

# Узбекистан – Пакистан: взаимовыгодное сотрудничество и развитие межрегиональной взаимосвязанности



25 февраля т.г. состоялась международная онлайн конференция на тему: «Видение Узбекистана и Пакистана перспектив стабилизации ситуации и реализации трансрегиональных инфраструктурных проектов в Афганистане». Мероприятие организовано Институтом стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) при Президенте Республики Узбекистан и Исламабадским институтом политических исследований (ИИПИ).

Онлайн конференция предоставила экспертам благоприятную возможность провести широкий обмен мнениями по перспективам развития узбекско-пакистанских отношений в контексте укрепления взаимосвязанности между регионами Центральной и Южной Азии, взаимодействию стран в вопросах вовлечения Афганистана в региональные торгово-экономические системы и оказания содействия реализации на его территории транспортных и инфраструктурных проектов.



Открывая мероприятие, заместитель директора ИСМИ **Санжар Валиев** особо выделил высокую динамику наращивания сотрудничества между Узбекистаном и Пакистаном на современном этапе. «Подобная тенденция является отражением и подтверждением исторической, культурной, языковой и этнической близости двух братских народов», – отметил он.

Замглавы ИСМИ подчеркнул, что «важным направлением, по которому расширяется узбекско-пакистанское взаимодействие, является Афганистан, события в котором кардинально влияют на


трансформацию ситуации в Центральной и Южной Азии». По его мнению, будучи стратегическими партнёрами, Узбекистан и Пакистан способны внести незаменимый вклад в воцарение мира на афганской земле.

В этой связи принятие мер по координации взаимодействия двух стран позволит решить эту задачу и способствовать укреплению региональной безопасности и стабильности. Данный процесс, считает он, требует нового осмысления, выработки соответствующих политико-дипломатических подходов с использованием двусторонних и многосторонних координационных механизмов.





В свою очередь, президент ИИПИ **Рашид Джанджуа** отметил, что Узбекистан, находящийся «на перекрёстке» Евразии, инициировал важнейший процесс по расширению транспортно-транзитных связей в Европе и Азии. Это полностью поддерживается Пакистаном, удобное географическое положение и потенциал которого будут способствовать установлению транспортной взаимосвязанности между двумя регионами.

При этом, пакистанский эксперт особо отметил повышенное внимание Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева и премьер-министра Пакистана Имрана Хана к вопросам укрепления межрегиональных связей и расширения двусторонних отношений, что является залогом их успешного продвижения. Результатом такого двустороннего сотрудничества станет появление в перспективе надёжной системы транспортной взаимосвязанности, усиление торгово-экономических связей и промышленной кооперации между странами Центральной и Южной Азии, а также социально-экономическое восстановление Афганистана.

 Эксперт ИИПИ, бывший посол ИРП в Иране и ОАЭ **Асиф Дуррани**, дополнив мнение своего коллеги, отметил, что «сегодня Узбекистан и Пакистан проявляют общий интерес к реализации проекта строительства трансафганского транспортного коридора, который придаст мощный импульс установлению мира в Афганистане.

Отмечалось, что данный проект будет способствовать интеграции стран Центральной и Южной Азии в мировую экономику. Это обеспечит в долгосрочной перспективе гарантии сокращения транснациональных угроз, исходящих из Афганистана.

В свою очередь, бывший посол Пакистана в Таиланде **Сухейл Хан** подчеркнул важность  усиления на современном этапе взаимодействия при оказании консолидированной помощи афганскому народу и недопущения расширения гуманитарного кризиса в Афганистане. «Наряду с этим, сотрудничество в формате «Узбекистан-Афганистан-Пакистан» имеет перспективы и в сфере энергетики.

 Обобщая мнения докладчиков, руководитель отдела ИСМИ **Рустам Хурамов**, отметил, что практическая реализация проектов в торгово-транспортной, энергетической, культурно-гуманитарной сферах будет служить процветанию и устойчивому развитию регионов Центральной и Южной Азии. «В этой связи, Ташкенту и Исламабаду необходимо объединить усилия в продвижении данного процесса», – резюмировал эксперт ИСМИ.

В заключение участники онлайн-конференции отметили высокую интенсивность и продуктивность контактов экспертного сообщества двух стран. Была выражена заинтересованность в наращивании подобных контактов и создании постоянной экспертной диалоговой площадки. Это, по мнению аналитиков, позволит поднимать актуальные темы двусторонней повестки, а также содействовать глубокому изучению ситуации в регионе.